
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

16ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DA 11ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA 

 

EM: 18.11.2024 

INÍCIO: 11h10min 

 

PRESIDENTE: SR. ALAN QUEIROZ 

  SR. RIBEIRO DO SINPOL 

 

SECRETÁRIO: SR. ALEX REDANO 

 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus, em nome do povo rondoniense, iniciamos nossos trabalhos 

e declaro aberta a 16ª Sessão Extraordinária da 2ª Sessão 

Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia. 



Solicito ao Senhor Secretário, Deputado Alex Redano, 

que proceda a leitura do Ato convocatório desta Sessão 

Extraordinária.  

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – “ATO P Nº 062/2024-

LEG/ALE. 

Convoca Sessão Extraordinária da Décima Primeira Sessão 

Legislativa Ordinária para o dia 18 de novembro de 2024.  

O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado, no 

uso de suas atribuições regimentais e, com fulcro no que 

dispõe o inciso III do art. 107, do Regimento Interno, 

RESOLVE:  

Art. 1º Convocar Sessão Extraordinária da Décima 

Primeira Sessão Legislativa Ordinária, às 11h do dia 18 de 

novembro de 2024 para deliberação do Veto Total nº 67, 

referente ao Projeto de Lei Complementar nº 96/2024, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Institui a Política de 

Consensualidade no âmbito da Assembleia Legislativa de 

Rondônia e dá outras providências”, vencido em 13 de novembro 

de 2024. 

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua 

publicação.  

Gabinete da Presidência, 14 de novembro de 2024. 

Deputado Marcelo Cruz - Presidente – ALE/RO.”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alex Redano. Solicito ao Senhor Secretário que proceda à 

leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Peço dispensa da 

leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Secretário. 

Dando seguimento.  

Passemos à Ordem do Dia.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura das 

matérias a serem apreciadas. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) - Deliberação de Veto 

Total em turno único de discussão e votação: 

- VETO TOTAL 67/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 232/2024. 

Veto Total ao Projeto de Lei Complementar nº 96/2024, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Institui a Política de 

Consensualidade no âmbito da Assembleia Legislativa de 

Rondônia e dá outras providências”. 

Aqui o encaminhamento é para a derrubada do Veto, 

votando “não”, Senhor Presidente. 

 

(Às 11 horas e 13 minutos, o Senhor Alan Queiroz passa a 

presidência ao Senhor Ribeiro do Sinpol) 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – A matéria 

encontra-se sem parecer. Solicito ao Deputado Delegado Lucas 

para emitir o parecer pelas Comissões pertinentes.  

 



O SR. DELEGADO LUCAS – Trata-se do Veto Total 67/2024 

do Poder Executivo. “Veto Total ao Projeto de Lei 

Complementar nº 96/2024, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Institui a Política de Consensualidade no âmbito da 

Assembleia Legislativa de Rondônia e dá outras 

providências”.” 

Senhor Presidente, compulsando detidamente os autos 

verifico presentes os requisitos de constitucionalidade, 

legalidade, juridicidade. Portanto, o nosso parecer é 

favorável, recomendando a manutenção do Veto, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Em discussão o 

parecer. Encerrada a discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – 

Presidente, só para discutir rapidamente, Deputado Jean 

Oliveira.  

O parecer do Deputado Delegado Lucas foi pela manutenção 

do Veto e pelo que eu entendi aqui este projeto é importante 

para a Casa. É um projeto que dá a oportunidade de a Casa 

fazer as suas negociações sem depender da Procuradoria-Geral 

do Estado. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – É importante, 

Deputado Jean.  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Vamos 

orientar pela derrubada do Veto e não pela manutenção. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – O parecer é apenas 

opinativo. Então a orientação é pela derrubada do Veto. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – É votar 

“não”. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Votar “não”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Presidente. 

Deputado Delegado Lucas. Questão de Ordem. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Pois não. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Vê com o 

Deputado Delegado Lucas se ele pode, se a gente poderia votar 

contrário ao parecer e a presidência nomeia - acho que o 

Deputado Delegado Lucas não teve tempo suficiente de ver o 

projeto -, a presidência indicaria outro relator para dar 

parecer pela derrubada do Veto, acho que seria mais 

interessante. Se o Deputado Delegado Lucas não tiver nenhum 

problema com isso.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS – Da minha parte, sem problema 

nenhum, Deputado Laerte Gomes. Vossa Excelência tem razão e 



a Casa é soberana, o que for deliberado vai ser respeitado 

pelos nobres pares.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – É oportuna 

a fala do Deputado Laerte, muito oportuna, Presidente. É 

fundamental que o parecer saia com. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Votar 

contrário ao parecer, o Presidente nomearia um novo relator.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Então, em 

votação, vamos votar o parecer. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Eu sou 

contrário, Presidente, manifesto aqui meu voto contra o 

parecer do Deputado Delegado Lucas. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Secretário, por 

gentileza, votação nominal.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – O parecer 

não é nominal, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – É simbólica. É só 

se manifestar. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Eu registro 

o meu voto contrário ao parecer. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Por videoconferência) – Deputada 

Drª Taíssa registra, também, contrária. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – Deputado 

Affonso também, contrário ao parecer. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 

Manifestação do Deputado Ismael Crispin, contrário ao 

parecer.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Deputado 

Cássio, contrário ao parecer.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone, contrário ao parecer.  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Deputado 

Edevaldo Neves, contrário ao parecer. 

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - Deputado 

Nim, contrário ao parecer. 

 



O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) – Deputado 

Luis do Hospital, também contrário ao parecer. 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) - 

Deputada Gislaine, também contrária ao parecer. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Amigos, 

deputados, deputadas, o parecer foi rejeitado, contudo, 

vamos nomear o novo relator no meio o nosso Deputado Estadual 

Alan Queiroz para apreciar o novo parecer por gentileza na 

tribuna. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Bom dia a todos, cumprimento aqui 

a nossa mesa em nome do nosso Presidente nesse momento, o 2º 

Vice-Presidente que é o Deputado Ribeiro, hoje presidindo a 

nossa Sessão. Parabenizar Excelência pelo trabalho que Vossa 

Excelência tem feito não somente isso aqui, mas em todo o 

Estado de Rondônia, percorrendo o nosso Estado, ouvindo a 

população. Cumprimentar também todos os nossos deputados que 

compõe a nossa Mesa no dia de hoje, de trabalho, nossos 

deputados que estão on-line. Também participando, opinando, 

debatendo.  

E eu agradeço aqui nesse momento o convite para ser 

relator dessa matéria, Presidente, e antes de emitir o nosso 

parecer técnico eu quero falar da importância desse projeto. 

Hoje a gente apresenta a possibilidade da Casa através 

dos nossos servidores competentes, nossos servidores 

estatutários, nossos advogados, nosso corpo jurídico da Casa 

que possa apresentar aqui as nossas defesas, apresentar em 

muitos momentos aqui as negociações contratativas a juros, 



multas e a gente poder não só ter a celeridade, mas também 

para ter a efetividade e com isso a economia do dinheiro 

público estará aqui presente na intenção do referido projeto.  

Portanto, por esses fatores eu quero aqui manifestar o 

nosso voto contrário ao Veto para que a gente possa ter 

condição de rejeitar e a nossa matéria ser vigorar através 

aqui da indicação da nossa Mesa Diretora. Portanto, o nosso 

voto, pelas Comissões pertinentes é contrário ao Veto.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Muito obrigado, 

Deputado Alan, pela firmeza no parecer e conhecimento do 

assunto. Em discussão o parecer. Encerrado a discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer.  

Senhores deputados, em turno único de discussão e 

votação o Veto Total 67/2024, “Veto Total ao Projeto de Lei 

Complementar nº 96/2024, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Institui a Política de Consensualidade no âmbito da 

Assembleia Legislativa de Rondônia e dá outras 

providências”.”. 

Em discussão. 

Senhor Secretário, por gentileza faça a chamada. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Sim, senhor, 

Presidente Ribeiro. A orientação é para o voto “não”. 

Como vota o Deputado Affonso Candido? 

 



O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência)– Voto 

“não”, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) –  Vota “não”. 

  Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Não”. (fora do microfone) 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) –  “Não”.  

Deputado Alex Redano, “não”.  

Deputado Cássio Gois? 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – Voto “não”. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – “Não”.  

Deputado Cirone Deiró? 

 

  O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Voto “não”, 

Senhor Secretário. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Vota “não”. 

  Deputada Cláudia de Jesus? Ausente no momento.  

Deputado Delegado Camargo? 

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “não”, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – “Não”. 

Deputado Delegado Lucas?  

 

O SR. DELEGADO LUCAS – “Não”.  

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – “Não”.  

Deputado da Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Por videoconferência) – Voto “não”, 

Senhor Presidente. 

  

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – “Não”.  

Deputado Edevaldo Neves?  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Voto 

“não”, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Vota “não”. 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “não”. 

 



O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Vota não. 

Deputada Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência)– Voto 

“não”. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – “Não”.  

Nobre Deputada Ieda Chaves?  

 

A SRA. IEDA CHAVES – Voto “não”. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – “Não”.  

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Voto 

“não”, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – “Não”.  

Deputado Jean Mendonça? 

 

  O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Acompanho 

o relator. “Não”.  

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – “Não”.  



Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Voto “não”, 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – “Não”.  

Deputado Laerte Gomes? Ele está em trânsito, ausente 

por enquanto. 

 

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) – Voto 

“não”, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – “Não”. 

Deputado Luizinho Goebel?  Ausente no momento. 

Nobre Deputado Marcelo Cruz? Ausente no momento.  

Nobre Deputado Nim Barroso? Deputado Nim? Ausente.  

Deputado Pedro Fernandes?  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Não”. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Vota “não”. 

Nobre Deputado Ribeiro do Sinpol? 



 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Voto “não”, 

Secretário. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Nobre Deputada 

Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Presidente, por gentileza, registra a minha presença. Eu 

estou a caminho da Assembleia. Gostaria que o senhor 

repetisse, qual é esse projeto que estamos votando? 

  

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Deputada, a 

recomendação é o voto “não”, pela derrubada do Veto. É um 

projeto que a Assembleia Legislativa poderá fazer transações 

extrajudiciais. É um projeto da Assembleia. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Presidente, 

o voto do Deputado Laerte Gomes é “não”. 

    

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Deputado Laerte 

vota “não”. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) -   

Entendi. Meu voto é “não”. 

 



O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – “Não” também. 

Perfeito.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho Goebel. Por favor, registrar minha presença. 

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel, registrada a presença.  

Deputado, estamos votando aqui um Veto. A orientação é 

pela derrubada do Veto. Para manter o projeto da Casa. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Voto com 

a maioria.  

É para votar “sim” ou “não”?  

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – A recomendação é 

votar “não”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Então, 

“não”.  

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel, “não”. 

Deputado Laerte Gomes, “não”, também. 

  



O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Deputado Nim 

Barroso, “não”.  

 

O SR. ALEX REDANO (4º Secretário) – Deputado Nim 

Barroso, “não”.  

Presidente, 22 votos. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - não  

- Deputado Alan Queiroz    - não 

- Deputado Alex Redano    - não 

- Deputado Cássio Gois   - não 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - não 

- Deputado Delegado Lucas  - não 

- Deputada Drª Taíssa   - não 

- Deputado Edevaldo Neves  - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - não 

- Deputada Ieda Chaves   - não 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 



- Deputado Laerte Gomes   - não 

- Deputado Luis do Hospital  - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Nim Barroso   - não 

- Deputado Pedro Fernandes  - não 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não 

- Deputada Rosangela Donadon  - não 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Com 22 votos 

“não” e nenhum voto “sim”, está rejeitado o Veto Total 

67/2024. Vai ao Expediente.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para em seguida apreciar matérias 

regimentais.  

Está encerrada a Sessão. 

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 11 horas e 25 minutos) 

 

  

 (Sem revisão dos oradores) 


